

《被疫情影响的生意,我们帮你做》公益助农活动后续

2000多份鲜花绿植 送给医护人员

本报记者 王燕平 通讯员 张耀文

昨天是“三八国际妇女节”,在这个特殊的节日,由钱江晚报·小时新闻和中国石化销售股份有限公司浙江石油分公司(简称浙江中石化)共同发起的“受疫情影响的生意,我们帮你做”公益助农活动,也推出了特别的节目:在全省200个加油站,向医护人员推出免费赠送鲜花活动。



全省200座中石化加油站 送出2000份鲜花、绿植

昨天上午9点刚过,中石化杭州秋涛路加油站,正赶着去附近医院上班的徐女士前来加油。当得知徐女士是位医生时,工作人员立即为她送上了一束由10支玫瑰包成的花束。

“谢谢你们!你们的公益活动对我们医护人员也是个很好的鼓励。”据了解,由于大批医护人员支援湖北地区,留守杭州本地的医护人员人手也非常紧张,每个人都要加班加点,最近一个多月时间,徐女士很少有休息的时间。

中午时分,中石化杭州文二西路加油站,一位医护人员领到鲜花后,无意当中说了一句:“今天我们还有不少一线医护人员在坚守岗位。可惜他们脱不开身,要是能给他们带上几束就好了。”加油站站长赵赞将情况反馈后,尽管人手不是很充裕,片区经理还是组织了志愿送花队,将鲜花送到了

附近的医院表达敬意。

杭州地区以外的加油站,向医护人员赠送的是绿色植物。在温州大桥加油站,工作人员和飞灵小灵童幼儿园的小朋友还一起制作了暖心小卡片,感谢医护人员在疫情期间的无私奉献。到昨天下午2点,温州地区840盆绿植基本上被送出或售完。

据浙江中石化非油品中心工作人员介绍,初步统计,昨天全省200座加油站共向医护人员送出2000多束(盆)鲜花、绿植,其中杭州29加油站送出560束(盆)鲜花及绿植。

中石化碧辟(浙江)石油有限公司绍兴地区加油站也订购了360束玫瑰,加入到这场特殊的公益助农活动中,绍兴市解放北路、高士达、五云三座中石化BP加油站共向医护人员送出1200朵玫瑰花。

加好油顺便买束花 送给妻子或女友

除了给医护人员送鲜花,昨天到加油站加油的顾客,还能以25元的价格购买10支玫瑰,或以10元价格换购一盆月季或仙客来。

“太好了,你们这里还有鲜花买,省得我再去其他花店了,现在许多花店还没恢复正常营业呢。我给我爱人买一束玫瑰。”在中

石化杭州南环路加油站,刚准备加油的车主李先生说。

南环路加油站站长陈爱告诉记者,昨天他们加油站卖出的鲜花有180多束,大部分都是送给妻子或女友的,也有的买了绿色植物送给自己的父母。

由钱江晚报·小时新闻和浙江中石化共同发起的公益助农活动,得到了浙江中石化其他省市兄弟公司的支持,衢州椪柑、千岛湖鱼、庆元香菇……浙江中石化通过线上渠道销售的助农产品,中石化云南、江西、上海、江苏、陕西、山西等地分公司纷纷转发,帮助农户线上销售。作为回馈,此次公益助农的对象是云南花农。

据云南昆明宝峰街道鲜花种植户杨女士介绍,他们二三十户花农一起种植的玫瑰,种植面积有400多亩,疫情期间由于鲜花运不出去,毛估估每户人家损失从10多万元到30来万元不等,杨女士家的损失有近40万元。而一二月份的鲜花销售收入,一般占当地农户一年收入的六成左右。如今物流逐渐恢复正常,杨女士希望,通过浙江中石化的帮助拓宽销售渠道,把剩下的鲜花顺利卖出去,因而发来了求助信息。

到昨天晚上7点,全省200座中石化加油站共卖出3100束鲜花和7400份绿植。

文二西路加油站向医护人员赠送玫瑰

这些绿植,插上了温州飞灵小灵童幼儿园小朋友画的小卡片



淘宝天猫有近一半的掌柜是女性

本报讯 如今,创业早已不再是男人的专属。

数字经济时代,女性有了更多实现梦想的机会,也在用行动,证明着自己的力量。根据淘宝数据显示,截至目前,淘宝天猫女掌柜占比近一半。其中90后女掌柜占比近半,位居第二的是80后女掌柜,占比超过三分之一。随着00后成年,不少人也涌入了淘宝创业大军,00后女掌柜比去年多了一倍。在过去的这个2月,有100万人来淘宝开店。

翻倍的不光有00后女掌柜,除了头部“直播女王”薇娅、张大奕、雪梨等标杆女性,从淘宝直播数据来看,女主播人数比去年增长了近3倍。随着淘宝直播的火速发展,直播正在成为数字化经济时代的基础,也成为不少企业的标配,近期,银泰就将千名导购发展成“云柜姐”,在家直播带货。数据显示,今年2月以来,新入驻淘宝直播的主播较上个月同期增长了10倍。

无论是90后还是60后女性,生在数字经济时代的女性们都正在书写着自己不一样的创业人生。

90后大学生张梦迪毕业后选择了返乡创业,在淘宝卖家乡“土特产”——草柳编工艺品。带领120多名农村手艺人再就业,人均月收入2100元以上,还获得了多项发明专利,注册多个商标,堪称“全村的希望”。

来自湖北荆门的方先蓉是一位家庭美满的60后,自小热爱诗词和植物。起初,采集标本只是她下班后的小爱好。后来,在儿子的支持下,创办了自己的网店,专卖树叶书签,梦想着把淘宝店打造成百科全书式的植物标本馆。因为疫情严重无法复工,但仍在坚持为复工做准备,新品上新、优化店铺。

不光是健全人,残疾人也同样可以通过淘宝拥有自己的事业。冷秋颖患有先天性脑瘫,她用仅有的那一根灵活的脚趾,在键盘上

打字、回复买家信息。从饰品到服装,网店不但养活了自己,还贴补了家用。坐在炕头的八年电商生涯中,冷秋颖不知不觉越来越靠近自己梦想的彼岸。

入淘创业,巾帼不让须眉。从创业类目上来说,女掌柜们普遍选择了自己擅长的类目——女装。让人大跌眼镜的是位居第二的居然是五金工具类目,名副其实的“女汉子”们。

而从全国各地创业的地域上来说,广东省的姑娘们是当之无愧的领头羊,以近五分之一的占比连续两年遥遥领先,超过并列第二的浙江省和江苏省一倍,紧随其后的分别是山东、上海、北京和河南。

更多淘宝数据显示,每年有超过10万55岁以上的阿姨“入淘”开店,焕发事业“第二春”。在不同年龄、不同身份、不同经历的女性们背后,是她们相同的专注、毅力、付出。为每一位独立坚强的女性点赞!

本报记者 朱银玲